

Jakubovič, D.: Závazkové právo v intenciách českej a slovenskej komercionalistiky

Komparatívna právna štúdia obchodného záväzkového práva s judikatúrou, EPOS,
notácia, Bratislava 2006, Strán 463

Alena Pauličková*

Iba prednedávnom koncom roka 2006 sa odbornej verejnosti dostala do rúk odborná právnická publikácia z pera sudcu, odborného asistenta na Katedre obchodného, finančného a hospodárskeho práva na Právnickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave, JUDr. Daniela Jakuboviča, PhD. s názvom „Závazkové prá-

vo v intenciách českej a slovenskej komercionalistiky“. Táto publikácia prostredníctvom právnej komparácie porovnáva predovšetkým české a slovenské obchodné záväzkové právo (spolu s českým a slovenským civilným procesom, ako aj s právom nemeckým, rakúskym a švajčiarskym), pričom v publikácii je inkorporova-

* Doc. JUDr. Alena Pauličková, PhD., Právnická fakulta Trnavskej univerzity v Trnave

ný i empirický právní vývoj kontinentálneho práva a tiež analyzovaná normatívna právna úprava je doplnaná aktuálnou judikatúrou. Publikácia má z pohľadu svojho obsahu veľmi blízko k právnej analýze pojmu „zmluvná disciplína“. Snahou autora je objasniť oblasť záväzkových vzťahov a to v rovine teoretickej ako i aplikačnej s náhľadom de lege ferenda, komunitárny právny pohľad pro futuro nevynímajúc. Poukazuje na skutočnosť, že naša spoločnosť sa nachádza v dobe, keď gentleman agreement už dávno nie je tým prostriedkom, ktorý by garantoval dohodnuté práva a povinnosti. Bohužiaľ, nie je vôbec výnimkou, ak záväzok zaniká bez uspokojenia veriteľa, stačí analyzovať agendu konkurzných súdov v rámci právneho poriadku v Slovenskej republike, predovšetkým však peňažnú kvalitu rozsahu rozvrhového uznesenia, ktorá by mala aspoň pomerne uspokojiť veriteľov. Treba poukázať na skutočnosť, že v prospech veriteľa zabezpečovacie právne prostriedky už dávno neplnia len preventívnu funkciu, ale čoraz častejšie sa stretávame s realizáciou uhradzovacej funkcie.

Je potrebné dodať, že uvedená odborná publikácia má cez 1210 odkazov k textu pod čiarou a množstvo súdnych rozhodnutí slovenských i českých. Táto publikácia vznikla s podporou z Grantu Univerzity Komenského v Bratislave a jej recenzentmi, okrem iných sú osobnosti ako Prof. JUDr. Jozef Suchoža, DrSc., Prof. JUDr. Pavol Kubíček, CSc. Prof. JUDr. Jozef Králik, CSc.

Účelom publikácie je aj komparatívna porovnávacia štúdia obchodno-záväzkového práva platného a účinného v Slovenskej a Českej republike. Publikácia je určená predovšetkým odbornej právnickej obci a študentom právnických fakúlt v Slovenskej republike i v Českej republike, nakoľko objasňuje a analyzuje vznik, existenciu, zánik a zabezpečenie záväzkov. Je nesporné, že napriek odlišnému legislatívnemu vývoju, slovenský a český obchodný a civilný kódex majú v značnej miere vďaka spoločnej empirickej kreácii podobný a v niektorých prípadoch aj zhodný obsah a filozofiu.